

EL TIEMPO

DIARIO POLITICO

Organo del partido conservador de los distritos de Tortosa y Roquetas

Año V — Núm. 579

Redacción
PASAJE FRANQUET

Tortosa: 11 Octubre de 1911

Administración
IMPRENTA BIARNÉS

Segunda época



EL NIÑO

JOSÉ ANTONIO LLUIS Y ANCHORENA

ha subido al cielo

á las once de esta mañana, á los cuatro años y medio

Sus afligidos padres D. Luis Lluis y Dolz y D.ª Josefa Anchorena Pallarés, hermanas, abuela, tíos, tíos, primos y demás parientes,

al participar á sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican se sirvan asistir al entierro, que saldrá de la Iglesia Catedral mañana, 12, á las once.

El desastre

En *La Epoca* leímos hace días lo siguiente, fechado en París:

«*L'Illustration Française* ha publicado un interesante grabado, que ha sido reproducido por *Le Matin*, y que puede ser considerado como un documento histórico.

Ese grabado representa el estado actual en que se encuentra el acorazado americano «Maine», que explotó en la bahía de la Habana el 16 de Febrero de 1898, y que sirvió de pretexto para que los Estados Unidos declararan la guerra á España, que acabó con nuestro imperio colonial.

Comentando el suceso, *Le Matin* recuerda que la voladura del «Maine» se atribuyó un hecho criminal, preparado por los españoles, que emplearon para llevarlo á cabo una mina submarina.

Esta infame paparrucha, hábilmente preparada, dió ocasión á la guerra más criminal que se registra en los tiempos modernos.

Después de doce años, el Congreso norteamericano ha concedido un crédito de 1.500.000 francos para extraer el casco del «Maine» y estudiar las causas que produjeron la explosión que lo echó á pique, demostrándose de una manera clara y concluyente que la explosión se produjo á bordo, y que no puede ser atribuida, como se había supuesto, á una mina ó torpedo, preparado por los españoles.

Le Matin, comentando esta declaración, nos formamos la ilusión de que podíamos保守 Cuba. Con autonomía hubiera pero al cabo de un tiempo cesan de gritar;

«La causa es conocida, así como el error, pero las conquistas hechas con motivo de la guerra producida por el suceso siguen en poder de los americanos.»

Así se entiende la justicia en los tiempos modernos.

Lo que realmente fué una infame paparrucha no dió ocasión á la guerra, fué el pretexto. Si no lo hubiese proporcionado la voladura del «Maine», se hubiera buscado otro, y no hubieran dejado los Estados Unidos hasta encontrarlo, porque sentían la necesidad de dominar en Cuba, que es la llave del canal de Panamá.

Se comprende que quieran ser dueños absolutos de éste para que nada ni nadie pueda estorbar la comunicación de sus costas del Pacífico con las del Atlántico. Cuba está interpuesta entre la Florida y el istmo, y resolvieron echar á los españoles de la Gran Artillería para convertirla en un Estado, de nombre independiente, de hecho sometido. No han osado echar á los ingleses de la Jamaica, isla situada frente

al istmo, porque no les estorba, como les estorba Cuba, y no se sienten con fuerzas para tanto. Puerto Rico ya les pertenece, y Santo Domingo no les preocupa, porque tendrán la isla cuando quieran ó lo que quieran de su Gobierno.

Pocos se fijaron en que la cuestión de Cuba lo era geográfica, y fuimos lanzados a la guerra porque no creímos en ella y to á un lado del camino con una piedra en plena nos hicimos eco en estas columnas,

NOTICIAS

Algunos vecinos se lamentan de que no se retiren los sillares que hay en la vía pública para la terminación de las rampas del Puente, pues durante la noche como aquel paraje está bastante oscuro, no son poco los transeuntes que allí han tropezado exponiéndose á perniquebrarse.

En evitación de algún accidente, convendría que se ordene á quien corresponda sean retirados aquellos pedruscos á sitio donde no ofrezcan peligro.

Por la brigada municipal han quedado terminadas las obras de arreglo de la cuesta del Celic, cuya urgente reparación reclamaban las exigencias del tráfico.

En nombre de los vecinos de cuya si-

damos por ello las gracias á quien corresponda.

El Ayuntamiento ha entregado el primer plazo de la subvención para las fiestas del homenaje á Pedrell consistente en doscientas cincuenta pesetas, y tenemos entendido que los restantes plazos se entregarán con la misma puntualidad.

Para mañana por la noche anúnciase una serenata en las cuestas del Garrofó, en cuya velada ejecutará un escogido programa la laureada banda orquesta «Lira Dertosense», que ha sido contratada por aquellos vecinos para amenizar la fiesta del barrio.

Esta mañana, á las once y media, ha debido reunirse la Junta de Protección á la mendicidad para tratar asuntos de su incumbencia.

En los rosados albores de su infancia ha subido al cielo el candoroso niño Pepito, hijo de nuestro querido amigo el distinguido letrado D. Luis Lluis Dolz.

La angelical criatura era el encanto de sus padres y la alegría de su hogar, y su pérdida ha dejado sumidos en el mayor

desconsuelo á sus padres, á los que enviamos desde estas columnas la expresión sentida de nuestra sincera condolencia.

Esta mañana nos decían labradores llegados de Cherta, que allí las lluvias no han sido tan copiosas como en el resto de la comarca, pero que no obstante serán suficientes para sostener el arbolado durante todo el mes y ayudarle á rendir una buena cosecha de olivas.

Esta mañana han salido de cuarteles en dirección á Aldover, donde han efectuado prácticas de combate, las fuerzas del primer batallón del regimiento infantería de Almansa.

Por la tarde han regresado del paseo militar.

En el expreso de esta tarde marchará á Madrid nuestro querido amigo el rico fabricante D. Alfonso Piñol y Guzmán de Villoria.

Deseámosle feliz viaje.

Otroce celebróse en la calle de la Merced una serenata organizada por aquellos vecinos. La reputada banda orquesta «Santa Cecilia» ejecutó las composiciones más

de permanecerá unos días.

Feliz viaje.

El Centro de Lectura de Reus ha ofrecido enviar una nutrida representación a

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE EL TIEMPO

la observación si es ésta en el día en que Isidro tenía premeditado el crimen.

El fiscal pedía en sus conclusiones la pena de cadena perpetua; el acusador privado solicitaba la de muerte, y el defensor, doce años de presidio.

El Jurado dió veredicto de acuerdo con la acusación privada, y el tribunal de Derecho, en su consecuencia, condenó al procesado á la pena de muerte y al pago de 2.000 pesetas á la familia de la víctima.

Sobre un crimen

Alicante.—Se conocen detalles del asesinato de Elche, que ayer telegrafió. Se presentó en casa de Sebastián Fernández, apodado el «Tío Juan el Gitano», Francisco Moreno, acompañado de su esposa, con objeto de sablearlo. Aquél no se hallaba en casa, recibiendo su mujer, que les dijo que fracasaron sus propósitos, pues les escaseaban los fondos. El matrimonio quedó en volver, rogándole que intercediera cerca de su marido para que les complaciera en la petición. A las diez de la noche llegó Fernández á su casa, entrando á los pocos momentos Moreno y su esposa, y sentándose, hablaron de vaguedades. Seguidamente, y por medio de señas, Moreno preguntó á la esposa de Fernández si había cumplido el encargo, y al contestarle negativamente, Francisco mató al tío Juan de un pistoletazo. Se arrojaron para sujetar al asesino la mujer del muerto y un amigo que allí se encontraba, mas la esposa del agresor forcejó, facilitándole la fuga. La policía y la benemérita le persiguen infructuosamente.

De Gerona

El ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde un telegrama de Gerona en el que le comunican que han entrado al trabajo los obreros de la fábrica de Berthou.

La expulsión de los italianos

Una noticia de Salónica nos da cuenta de que el comité «Unión y Progreso» asegura que el Gobierno turco ha decidido que la expulsión de los italianos se efectúe dentro del término de tres días, á partir del 9 de Octubre.

Parece que se impondrá un derecho de Aduana sobre toda especie de mercancías italianas.

Conducción de heridos

Melilla.—A las ocho de la noche llegó el primer tren de heridos, entre los cuales

se observó que el herido más grave era un soldado de la Infantería de Marina, que falleció en el tren. Los heridos fueron trasladados al hospital militar de Melilla, donde fueron atendidos por los doctores del Ejército y los médicos de la Cruz Roja.

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. **Ferreries. Encima del Café de la Vinda**

TORTOSA

Las fiestas del homenaje á Pedrell. Nos place consignarlo y es de presumir que en esta hidalgía ciudad se les prodigará un recibimiento tan entusiasta y fraternal como se merecen.

Visita la gran Papelería y Sastrería **El Siglo**, en la que hallaréis géneros de todas clases para trajes.

Inmenso surtido en panas (velluts), a precios económicos.

ELEGANCIA Y BUEN GUSTO

Prontitud en los encargos

Plaza de la Constitución, 5.

El Círculo de Lectura de Reus ha ofrecido enviar una nutrida representación a

na para asistir á los funerales en sufragio del arzobispo de la Sede tarraconense.

Naufragio. Mujer ahogada

En el Llobregat ha volcado una barca, en la que iban varias personas, ahogándose una anciana.

Merce al auxilio de los mozos de esa cuadra, logróse evitar más desgracias.

España en Turquía

Ventajas comerciales

El cónsul de Turquía en esta capital ha visitado al Sr. Portela para ofrecer á los productos españoles el mercado otomano que hasta ahora usufruían los italians.

Se muestra ardiente partidario del intercambio de mercancías hispano-turcas, y cree que esto favorecerá á los intereses de nuestros productores.

La «Gaceta» publica los nombramientos de Pifia para la embajada del Quirinal y de González Ontoria para la subsecretaría de Estado.

Nuevo jefe

Se le ha conferido el mando del regimiento de San Fernando al coronel D. Fernando López Robert, vacante por el ascenso de Primo de Rivera.

«El País» resucita

Hoy ha reaparecido. Publica un artículo elogiando á los republicanos portugueses. Explica las causas de la suspensión y dice que políticamente no puede seguir callado y económicamente tampoco, pues perjudica la vida de cien obreros.

Senadurías vitalicias

Con motivo del fallecimiento del Arzobispo de Tarragona quedará vacante una senaduría.

Esta, con otras que ya existían, se proyectarán, según acuerdo del Gobierno, antes de las elecciones.

El ministro de la Guerra

El general Luque ha recorrido las posiciones de Chafarinas y Cabo de Agua, regresando por la noche á Melilla.

Moros hiperbólicos

Los rebeldes exageran el número de nuestras bajas.

Sábase que ellos sufrieron 400.

También murió de resultas del combate uno de los moros de más prestigio, hermano de un jefe de kabilas.

Los rebeldes se rehacen

Hacen activos trabajos de reorganización de las harcas. Siguen reclutando nuevos contingentes y recibiendo armas.

Esperase que pronto ataque nuestros campamentos.